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використовувати такі ресурси, як волонтерська праця, ініціативність та активність членів організації, психологічна 

підтримка на засадах принципу «рівний рівному», альтернативні матеріальні ресурси у вигляді пожертв, грантів, 
членських внесків, спрямовувати доходи від власної підприємницької діяльності на розвиток соціальних послуг. 
Таким чином, у реалізації державної політики з реформування системи соціальних послуг підвищується роль 
недержавних неприбуткових організацій. Найбільш типові функції, які може виконувати недержавна організація у 
цій системі: безпосереднє адресне надання соціальних послуг на рівні громади; вивчення потреб і очікувань клієнтів; 
збір і акумулювання інформації про попит на послуги та зміни соціальної ситуації у громаді; участь у формуванні 
місцевих соціальних програм та планування розвитку системи соціальних послуг на місцевому рівні; здійснення 
громадського контролю за якістю надання соціальних послуг та ефективністю місцевих соціальних програм. [4]  

Варто зазначити що на сьогоднішній день в Україні існує понад 20 тисяч громадських організацій з яких 
понад 1000 працює у сфері захисту осіб з інвалідністю. Метою своєї діяльності вважають узгодження дій та 
об’єднання зусиль, спрямованих на поліпшення становища інвалідів і ветеранів в Україні, сприяння захисту 
конституційних прав осіб, підвищенню їх ролі і соціального статусу у суспільстві та захист спільних інтересів своїх 
членів з урахуванням створення умов соціальної адаптації та інтеграції через надання послуг і проведення заходів 
соціального напрямку. [1] 

Узагальнюючи види діяльності громадських організацій та зважаючи на об’єми виконаної роботи можна 
сказати що діяльність у сфері піклування за людьми з інвалідністю є систематичною протягом багатьох років. І з 
кожним роком, кожною реформою має всі шанси бути на високому рівні. Основними перевагами діяльності 

громадських організацій є надання своїх послуг спрямованих за нозологіями, що дає можливість охопити більшу 
кількість людей розділивши їх на групи. А головним з недоліків є недостатня підтримка з боку держави, що тим 
самим зменшує їхні повноваження та охоплення населення. Налагодивши цю систему ми зможемо забезпечити 
людей з вразливих категорій відчуттям впевненості та захищеності у суспільстві. Тим самим підвищиться суспільна  
свідомість. Велике значення мають молодіжні громадські організації, тому що саме молодь ключ до активних змін. 
Звичайно не без досвідчених вчителів, але саме молодь може синтезувати в собі та своїх ідеях досвід минулих 
поколінь та нові креативні, інформативні, технологічні ідеї. Перетворивши всі знання у потужний механізм захисту 
населення а саме людей з інвалідністю. В зв’язку з омолодінням різних хвороб, погіршенням екологічної ситуації, 

наслідками антитерористичної ситуації безліч молодих людей зіштовхуються з інвалідністю. Тому відчувши з 
середини всі недоліки роботи цієї системи, маючи потенціал та майже безмежні можливості діяльності у складі 
громадських об’єднань, можуть налагодити процеси системи соціальної допомоги, деякі зсунути з «мертвої точки».  
Тож одним з основних завдань держави може бути інформаційне поширення та просвітницька діяльність для 
залучення до громадських організацій більшої кількості учасників у тому числі молоді. В час людиноцентризму весь 
світ має на меті забезпечення гідного рівня життя населення тим більше людей з інвалідністю. Тому багато 
закордонних благодійних, релігійних та  громадських об’єднань готові до співпраці та обміном досвідом, задля 
спільного успішного результату. 
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Рівненський державний гуманітарний університет 

Термін «психологічнездоров’я» має неоднозначну етимологію, оскільки ґрунтується на доволі широкому та 
різносторонньому його тлумаченні. Наприклад, І. Дубровіна відносить «психологічне здоров’я» людини до 
«особистості й прояву її людського духу, констатуючи, що у цьому й криється концепт самодостатності будь-якої 
людини. Натомість, Р. Ассаджолі описує його «як баланс між різними аспектами особистості», а С. Фрайберг взагалі 

переконаний, що це лише процес «між потребами індивіда та суспільства» [3, с. 4]. 

Схожість в його тлумаченні простежується й у працях О. Хухлаєва і Г. Нікіфорова, які розуміють 
«психологічне здоров’я» як «динамічну рівновагу між індивідом та середовищем». Проте, більшість вітчизняних (як 
і зарубіжних вчених) вважають, що розуміння стану «психологічно здоров’я», насамперед, пов’язане «зі стійкістю 
до стресу та духовною гармонією свого буття [3, с. 4]. 

Натомість Л. Руїс під цим поняттям розуміє не лише відсутність хронічних хвороб, «але наявність 
оптимальних здібностей, цілеспрямованість у практичну діяльності, наявність відчуття справжнього благополуччя, 

отримання звичайної радості від життя тощо [4, с. 28]. Водночас слід зазначити, що «психологічне здоров’я» є 
(насамперед) втіленням різного роду структурно-композиційних елементів, серед яких соціально-емоційне та 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4572-17
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культурно-духовне благополуччя кожної людини. Також вони є інструментами забезпечення таких необхідних 

потреб, як активний та рухливий спосіб життя, досягнення стратегічних цілей і широкої взаємодії з людьми [3, c. 5]. 

Під розумінням превентивних підходів (для збереження «психологічного здоров’я» людини), слід вважати 
різні аспекти самооцінки та аналізу стану організму й психіки, результати яких визначають конструктивну 
мотивацію діяльності й поведінки людини. Це стосується подолання внутрішніх конфліктів під час прийняття 
важливих рішень, використання можливостей ведення активного/інтегративного соціального життя та розвитку, 
збереження власної автентичності, почуття авторства життя, емоційної стабільності, що в цілому визначає 
справжність та повноту емоційних і поведінкових проявів [4, c. 23]. 

Важливими маркерами в оцінюванні «психологічного здоров’я» людини є такі його критерії, як подолання 

тривалої невпевненості в собі, домінування оптимізму, психологічна врівноваженість, моральність, чесність (і перед 
самим собою теж), об’єктивний рівень вимог до себе, відповідальність за свої дії, працелюбність, жартівливість, 
радісність, самоповага тощо [4, c. 24]. 

Основним тригером для більшості психологічних розладів та порушення роботи психосоматики людини 
виступають стресові,психотравмуючі ситуації. Збереження якісних функціоналів психіки та недопущення появи 
різного роду флуктуацій, дозволяє запобігти психосоматичним функціональним патологіям і розладам, які у свою 
чергу можуть стати у майбутньому причиною нових захворювань як соматичного, так і психологічного типу. Саме 
тому, чимало вчених, які займаються дослідженнями психосоматичних синдромів, вважають, що основними 

причинами виникнення психічних і соматичних, зокрема хронічних захворювань є емоційні чинники, моральне 
вигорання й надмірне/тривале стресове навантаження. 

Зауважимо, що в сучасній академічній науці домінують підходи про множинність причин будь-якого 
захворювання, однак неінфекційні, психосоматичні патології визначаються в першу чергу психічними чинниками, 
соціокультурними і поведінковими факторами. Це актуалізує проблему дослідження механізмів психосоматичної 
взаємодії, індивідуальних особливостей та психічної динаміки, розробки ефективних моделей, методів профілактики 
і лікування психосоматичних патологій [1, с. 2]. 

Зрозуміло, що процес формування культури психічного здоров’я має починатись з раннього віку. Саме 
тому, різними психологічними службами проводиться системний моніторинг психічного здоров’я учнів і школярів, 
наприклад: «відстеження рівня розвитку психічних процесів, відстеження емоційних станів дітей, дослідження 
особливостей розвитку особистісної сфери учнів, рівня їхньої самооцінки, відстеження соціальних процесів в 
учнівських колективах тощо [2, с. 241]. 

Очевидно, що значущу роль у цьому процесі відіграють практичні психологи, які допомагають віднайти 
психологічну рівновагу не лише дітям, учням та студентам, але й батькам, вчителям шкіл, професорсько-
викладацькому складу вищих навчальних закладів тощо. В такому аспекті, профілактика психічного здоров’я учня, 

вчителя, викладача у формі якісного психологічного консультування – є одним із важливих превентивних 
компонентів і заходів у формуванні культури здоров’я, включно із здоровою психікою сучасної людини. 

Одним із дієвих механізмів превентивної психології здоров’я є контроль над власним психічним станом і 
психічними процесами, зокрема духовними вібраціями (які мають бути лише у високо частотному діапазоні), 
зрештою розвитком особистістю власних духовних практик. Йдеться про так звані медитативні практики, «духовну 
аеробіку», східну Йогу тощо, які дозволяють людині швидко розвантажити, відновити та збалансувати свою психіку. 
Такі практики дозволяють індивіду контролювати свій гнів та емоції, позбутися агресії, зрозуміти/пізнати 
справжність свого «Я», віднайти баланс та модель взаємодії між глибоко духовним світом і фізичним тілом тощо. 

Таким чином, в основі створення якісної системи превентивних механізмів з формування «психології 
здоров’я» людини стоять не лише наявність комфортних умов для її життя вдома, на роботі, у сфері відпочинку 
тощо. Але й формування культури здорового способу життя, яка включає в себе знання та усвідомлену мотивацію до 
використання широкого арсеналу оздоровчих практик від аутопсихорегуляції до збалансованого харчування, 
оптимального режиму рухової активності, відмови від шкідливих звичок тощо. 

Поряд з цим, важливими факторами психічного оздоровлення людей виступає цілеспрямована політика по 
охороні здоров’я населення, яка включає розвиток як всієї сфери медичної допомоги, так і системи психічної 
допомоги, рекреації та реабілітації, підвищення рівня валеологічної, психологічної і педагогічної культури людей, 

обмеження демонстрації проявів агресивності а також насильства в ЗМІ, Інтернеті, подальшої гуманізації життя 
людей й суспільства. 
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